

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二次会议强调 把抓落实作为推进改革工作的重点 真抓实干蹄疾步稳力求实效

李克强刘云山张高丽出席

新华社北京2月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平2月28日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第二次会议并发表重要讲话。他强调,全面完成党的十八届三中全会确定的改革任务还有7年时间。起跑决定后程。今年工作抓得怎么样,对起好步、开好局意义重大。要把抓落实作为推进改革工作的重点,真抓实干,蹄疾步稳,力求实效。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《中央全面深化改革领

导小组2014年工作要点》,审议通过了《关于十八届三中全会(决定)提出的立法工作方面要求和任务的研究意见》、《关于经济体制和生态文明体制改革专项小组重大改革的汇报》、《深化文化体制改革实施方案》、《关于深化司法体制改革和社会体制改革的意见及贯彻落实分工方案》,听取了关于中央全面深化改革领导小组第一次会议以来各地区各部门改革工作进展情况汇报,部署了当前和今后一个时期工作。

习近平在讲话中指出,中央全面深化改革领导小组第一次会议召开以来,各地区各部门做了大量工作。大多数省区市出台了关于全面深化改革的决定或实施意见及分工方

案,对本地区改革任务进行了项目化、责任化的分解。中央和国家机关有关部门结合职责积极谋划改革,按照领导小组明确的重要改革举措分工方案,抓紧提出改革任务清单,明确进度安排和成果形式。各项改革任务都能坚持以影响经济社会发展的重大问题为导向,立足于经济社会发展的瓶颈制约,群众反映强烈的突出问题,努力破除体制机制障碍。

习近平指出,会议审议通过的《中央全面深化改革领导小组2014年工作要点》,明确了今年改革的任务和重点,要把工作要点确定的任务逐项明确责任单位、责任人、时间进度。中央和国家机关有关部门要结合工作要

点,对中央有关部门贯彻实施党的十八届三中全会(决定)重要举措分工方案》确定的工作任务进行一次全面的梳理,进一步强化责任、明确分工,找准工作着力点,提出可检验的成果形式和时间进度安排。对已经推出的改革举措,要加强跟踪了解,及时总结经验、解决问题,巩固和发展改革成果。对新启动的改革举措或改革试点,要加大组织和协调工作力度,确保取得成效。对需要长期抓落实的项目和任务,要以抓铁有痕、踏石留印的劲头,坚持不懈抓下去。对今年条件不具备、暂不启动的改革任务,要创造条件,抓紧做好前期准备工作,争取适时启动。(下转第2版)

团结动员女职工为全面深化改革作出新贡献

全总第六届女职工委员会一次会议召开

李建国接见与会代表并讲话



2月28日,中共中央政治局委员、全国总工会主席李建国接见出席全总第六届女职工委员会第一次会议的全体代表。图为李建国与来自佳木斯的张丽莉代表亲切握手。

本报记者 杨登峰 摄

我国女职工总数达1.37亿人

占职工队伍总数四成,呈现出队伍年轻化、受教育水平提高、技术素质提升、就业领域拓宽、职业身份逐步优化等特征

本报北京2月28日电 (记者王娇萍)“妇女能顶半边天”正日益得到充分体现。记者从今天在京召开的全总第六届女职工委员会第一次会议上获悉,截至目前,我国女职工总数达1.37亿人,占到职工队伍总数的四成。与此同时,女职工队伍的结构不断优化、素质明显提高,仅过去五年,就有1110.5万名女职工提升了学历层次,1191.4万名女职工晋升了技术等级。(下转第2版)

女职工队伍状况和作用发挥,反映了社会进步和文明程度。值得关注的是,在社会各界的共同努力特别是各级工会女职工组织的积极推动下,女职工队伍呈现出诸多变化。据2012年开展的第七次全国职工队伍状况调查显示,女职工队伍受教育水平进一步提高,技术素质有所提升、就业领域不断拓宽,职业身份逐步优化,并呈现出队伍年轻化特征。

(下转第2版)

全国工会“中彩金”法律援助项目启动

会议要求认真实施助力工会依法维权

本报南京2月28日电 (记者王伟)记者从今天在南京召开的全国工会首批中央专项彩票公益金法律援助项目(简称“中彩金”法律援助项目)培训部署会获悉,全国10个省的20个单位成为首批“中彩金”法律援助项目实施单位,将利用该专项资金对相关职工提供法律援助服务。

“中彩金”法援项目是2009年经国务院批准,由财政部从中央彩票公益金中安排资金进行的法律援助项目,主要用于资助开展针对农民工、残疾人、老年人、妇女的权益保障和未成年人的法律援助。

郭军要求各级工会站在党和国家工作大局和工会工作全局,从保民生、促和谐、维稳定的高度,切实用好、管好“中彩金”,实施好法律援助项目。(下转第2版)

激发全民族文化创造力

——十八届三中全会以来文化体制改革述评

全面深化改革进行时

新华社记者周玮 白瀛 徐砦

党的十八届三中全会以来,适应文化体制改革进入深水区和攻坚期的新形势,文化部门按照“加大力度、巩固提高、深化拓展,攻坚克难,科学发展”的要求,深入调查研究,加强统筹规划,完善政策措施,文化改革发展保持积极健康的良好态势。

攻坚克难、深化拓展,进一步推进文化体制改革创新

这是一份简政放权的清单:文化部原有13项行政许可审批项目中,已取消或下放了9项,国家新闻出版广电总局取消或下放了29项行政管理职责。

不久前,这两个部门在其官方网站上公布了保留的行政审批项目目录,在两部门的“权力清单”上,各个审批项目的名称、设立依据等列得清楚明白,并向社会公开征求意见,取消和下放行政审批项目的意见和建议。

传统的文化行政部门正在完成由办文化向管文化、由管微观向管宏观的“现代行政”转身。

对于已经完成转企改制的文化企业,也不是一劳永逸,围绕增强自我发展内生动力,各级文化行政部门加强体制机制建设,营造良好氛围,把握宏观指导,引导已转制文化企业因地制宜加快公司股份制改造,努力建立健全符合现代企业制度要求、体现企业文化

特点的资产组织形式和经营管理模式。

作为文化部直属院团中唯一一个转制院团,东方演艺集团以一连串“叫好又叫座”的举措“内功”,与地方广播电视台合作成立股份制演艺企业,成立国内首家股份制交响乐团,试水以演出制作费入股形式拓展市场……2014年东方演艺集团又定下新任务:进一步推动优质资源整合,大力发展混合所有制经济;搭建股份制和资本市场的投融资平台,以优质的文化资源撬动更多的社会资本。

各地文化行政部门也积极探索建立国有文化资产管理体制和工作机制,实行管人管事管资产管导向相统一,已有16个省市成立了专门监管机构或明确了出资人机构。

电台电视台进一步完善管理和运行机制,中央和省级播出机构开展节目综合评价体系试点、深化节目改版,强化新闻立台;规范推进播出机构资源整合和频道频率专业化,16个地市两台合并获批准。

(下转第2版)

标题新闻

(据新华社)

- 李克强签署国务院令 公布《国务院关于废止和修改部分行政法规的决定》
- 李克强签署国务院令 公布《南水北调工程供水管理条例》
- 全国政协十二届常委会第四次会议闭幕
俞正声讲话
- 中央纪委常委会议作出决定 对纪检监察干部违反中央八项规定精神案件一律点名道姓公开曝光 中央纪委书记王岐山主持会议

全国政协十二届二次会议3月3日在京召开

审议中国政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和政协十二届一次会议以来提案工作情况的报告;列席中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第二次会议,听取和讨论政府工作报告及其他有关报告。

工会创新永不停步

——来自全国工会领导干部深入学习习近平总书记系列重要讲话精神专题班上的思考

本报记者 郑莉 张锐

新一轮改革大潮已经起势,实现改革目标必然要战胜许多困难问题。身处机遇与挑战并存的时代,工会如何承担起党赋予的历史使命,全面履行各项职能,实现劳动者的全面发展,让更多发展成果更好地惠及广大职工群众?

全总副主席、书记处第一书记陈豪代表全总书记处在会上讲话,就新形势下全面推进工会女职工工作创新发展提出要求。他强调,各级工会女职工组织和广大女职工工作者要进一步认清形势、主动作为,牢牢把握我国工人运动的时代主题,更好地维护和发展女职工群众利益,努力促进女职工体面劳动、全面发展,团结引领广大女职工积极投身全面深化改革的历史洪流,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。同时,坚持以改革创新精神加强工会女职工组织自身建设,着力构建开放式、社会化女职工工作新格局,不断提高工会女职工工作科学化水平。

全国妇联副主席、书记处书记喻红秋在会上致辞,向大会的召开表示祝贺,并高度评价了广大女职工在推动经济发展和社会进步中的重要作用,以及全总女职工委员会五届一次会议以来工会女职工工作取得的成绩。

会议还听取了全总党组书记张世平代表

全总第五届女职工委员会常委会的工作报告,审议了《工会女职工委员会工作条例(修正案)》和全总第六届女职工委员会主任、副主任、常委人选建议名单。

全总副主席、书记处书记范继英主持会议。

刘国中、陈荣书、王瑞生、李世明、江广平、李守镇、赵世洪等全总领导一同接见并出席开幕式。全总第六届女职工委员会顾问、特邀来宾和全总第六届女职工委员会委员参加会议,各省(区、市)总工会、部分全国产业工会和计划单列市总工会的女职工部部长,以及有关方面代表列席会议。

扩展新视野承担新使命

几天的学习,工会干部们最大的收获是:进一步厘清了思想,增强了参与改革的积极性主动性。

以改革创新精神加强工会自身建设是一个老话题,但在当下被赋予了全新的视野与责任。

深入学习贯彻系列讲话精神,是顺应新形势新任务、推动工会工作改革创新的内在要求。”大家一致认为,改革是一场深刻的革命,实现改革目标必须战胜很多困难挑战,工会组织必须深入学习讲话精神,准确把握讲话中蕴含的马克思主义立场、观点和方法,自觉担负使命,全面履行各项职能,维护好发展好广大职工的合法权益,推动工会工作改革创新。

(下转第2版)

全国工会经济技术工作立足“两实一新”

将探索建立劳动竞赛评估指标、实现劳模工作精细化服务和动态化管理、推动劳模创新工作室集群化发展

本报北京2月28日电 “全国工会经济技术工作立足‘出实招、办实事、敢创新’,不断推进工会经济技术工作取得新进展、新成效。

截至2013年11月底,竞赛的企事业单位覆盖面为81.2%,同比增长2.8个百分点;职工参与率为78.3%,同比增长4.1个百分点;全国职工技术创新成果990万项,实现职工技术创新60.4万项,发明创造25.4万项,同比增长超过5%。2004年,重点加强对劳动竞赛的过程管理与评价,增强实效性;实现劳模工作精细化服务和动态化管理;推动劳模创新工作室集群化发展……”这是从今天召开的2014年全国工会经济技术部长会议上获悉的。全总党组书记、书记处书记王瑞生出席会议并讲话。

王瑞生同志对2013年的经济技术工作给予充分肯定后指出,深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,是各级工会和广大工会干部的长期政治任务。从事工会经济技术工作的同志,要认真按照中央和全国总的部署和要求,全面系统掌握习近平总书记系列重要讲话精神,深入领会党中央关于工人阶级和工会工作的重要指示精神,进一步坚定理想信念,找准工作方向,努力开拓创新,更好地服务党和国家工作大局。

(下转第2版)

天津市总工会举行第十六届委员会第八次全体会议

段春华当选为天津市总工会主席

本报天津2月28日电 (记者姜明)2月28日,天津市总工会举行第十六届委员会第八次全体会议,会议选举天津市市委常

委、市委秘书长段春华为天津市总工会主席,天津市总工会党组书记林引为副主席。

网上读报:WWW.WORKER.CN